

## PREPARANDO EL VERANEO

Para no perder la costumbre montañesa, nos disponemos a preparar cuanto de relieve pueda haber en el verano santanderino, a primeros de junio, cuando la época estival ha hecho su aparición; proceder éste que nos hace caminar a la zaga de otras playas, en eterna competición con la nuestra, sin que nos quepa la esperanza de una enmienda saludable.

No podemos hacer nada nosotros por realizar el veraneo santanderino, y ello nos obliga a cabalgar a lomos del método que nos imponen, aunque estamos dispuestos a recoger cuanto de beneficioso se haga por comercio y la industria locales.

Nuestra Feria de Muestras, preciado galardón donde la industria montañesa podía demostrar su potencia, tiene ocasión en su tercer certamen de recoger las enseñanzas de pasados años. Ignoramos si los trabajos llevados a cabo, a partir de la clausura del último certamen, subsanarán las deficiencias habidas, llevando al ánimo de las industrias la necesidad de que concurren con sus productos al recinto, ya que hay industrias en la provincia que pueden competir con otras de su clase esparcidas por el resto de España. Si este alejamiento notado en otros años se consigue en el actual certamen, tendrá el esplendor debido a los esfuerzos de cuantos cooperen a la mayor difusión de los productos montañeses.

Indicamos el pasado año la conveniencia de establecer una oficina que registrara viviendas desahucadas costo de estancia en hoteles diversos organización de excursiones por la provincia a precios módicos... O sea, un conjunto de presupuesto veraniego, que se dijera a cuántos anhela pasar unos días en la playa cantábrica.

La oficina de Turismo, obligada a cooperar a esto que es afeño proparar y fácil de llevar a cabo, no deja de ser una oficina más, sin el espíritu de iniciativa tan echado de menos en la ciudad. Y cuando no se satisface el deseo para lo que fué creada, forzosamente hemos de ir a parvar a la creación de esa oficina, llena de optimismo y amor a nuestro veraneo.

## "OBRAS SON AMORES", SEÑOR ALCALDE

Durante todo el pasado mes de mayo, día tras día, le hemos expuesto a usted, señor alcalde, desde las columnas de LA REGION, con la esperanza de que, dada su buena voluntad, pudiese cuanto estuviera en su mano para remediarlos, los siguientes problemas, de sumo interés para la ciudad, tanto en el aspecto económico como en el sanitario y cultural:

La necesidad absoluta de que en el catálogo de la Biblioteca Municipal se incluyan obras de notabilísimos escritores nacionales y extranjeros, injustamente postergados, en lo que a comprar sus libros se refiere, por el Patronato de la Biblioteca.

La lentitud con que se está llevando a cabo la reparación del paseo de Pereda, cosa de que se hicieron eco los diarios de la mañana, por entender, al igual que lo hicimos nosotros anteriormente, que de continuar las obras con la lentitud que comenzaron, no terminarían para la próxima temporada de verano, con evidente perjuicio para los intereses santanderinos.

La necesidad que se deja sentir de que en la puerta Norte del Mercado del Este se coloque un enrejado, o cosa parecida, que impida que los niños de corta edad, coman la fruta averiada que se arroja por dicha puerta, con grave peligro para ellos.

Las malas condiciones en que están diferentes calles de la ciudad; el uniformado defectuoso de la Guardia municipal; el estado de suciedad en que se encuentran las fachadas de los edificios municipales; el peligro que supone para los santanderinos el poco interés que pone el Ayuntamiento en la recogida de perros vagabundos; la necesidad de instalar servicios de water-closet en las playas de Castañeda y de la Magdalena, etcétera, etcétera.

Todo esto se lo hemos expuesto a usted, señor alcalde, con la esperanza de que se remediasen lo posible. Sin embargo, hasta el presente no se ha hecho nada, por lo menos que nosotros sepamos, continuando todo cuanto denunciáramos en el mismo estado que antes de efectuar la denuncia.

"Obras son amores", señor alcalde.

## Toma de posesión

En oficio que nos envía don José María Suárez Álvarez, nos comunica haber tomado posesión de la Administración principal de Correos de esta provincia, desde cuyo puesto se nos ofrece.

Deseamos al nuevo Administrador principal de Correos gran acierto en el desempeño de su cargo.

**Negocio fantástico**  
Por DIEZ pesetas se compran calcetones completos en la  
**Colchonaría Hispano-Francesa**  
Wad-Rás, 2  
A los obreros con mucha familia,  
:: :: mitad de precio :: ::

## DE ENSEÑANZA POR LOS SORDOMUDOS

**CURSOS DE VERANO EN SANTANDER**

Bajo los auspicios del Ayuntamiento e Instituto Elemental de Segunda Enseñanza de Manzanedo, de Santona, tendrá lugar en esta bella población y playa céntrica un curso de información sobre la enseñanza de los sordomudos (Metodología, Organización, Historia de la Enseñanza de los Sordomudos), con prácticas de reeducación auricular para sordos, corrección de la tartamudez y otros defectos de elocución, dedicado al magisterio primario y personas ajenas que se interesen por esta clase de estudios.

Este curso comenzará el 20 de julio próximo y terminará el 25 de agosto siguiente. Estará a cargo de profesores españoles y extranjeros (franceses, daneses, portugueses, belgas), especialistas de universal reputación en esta clase de enseñanzas y se admitirán a matrícula también alumnos extranjeros, siendo lenguas oficiales del curso el español, y el francés.

Se aprovecharán los días no lectivos para realizar excursiones de carácter voluntario a los sitios interesantes de la comarca: Laredo, Castro-Urdiales, Solares, Hoznayo, Santillana del Mar, Cuevas de Altamira, Liérganes, Vega de Pas, Santander (residencia de la famosa Universidad Internacional de Verano), etcétera.

Los aspirantes a matrícula dirigirán la petición de inscripción hasta el día 15 de julio próximo al señor secretario del Instituto Elemental de Segunda Enseñanza de Manzanedo, de Santona (Santander), y, al presentarse para comenzar el curso, abonarán en dicha Secretaría, a cambio de la papeleta de inscripción, la cantidad de cincuenta pesetas en metálico, para los gastos del curso.

Se ofrece a los alumnos que deseen hacer vida corporativa, alojamiento en el Instituto, completamente gratuito, dándoseles facilidades para que puedan efectuar las comidas reunidas, calculándose un gasto diario, por persona, de seis a siete pesetas.

Se admitirán igualmente para corrección y reeducación, personas duras de oído, tartamudas o afectas de otras perturbaciones de la palabra, quienes deberán abonar, exclusivamente por el tratamiento pedagógico, durante el curso, una cantidad que fluctuará entre trescientas y seiscientas pesetas, cantidad que se determinará después del examen previo que sufrirán del 15 al 19 de julio.

Las personas interesadas que deseen más o más detallados informes, podrán solicitarlos del secretario del Instituto Elemental de Segunda Enseñanza de Manzanedo, de Santona, acompañando sello para la respuesta.

Los profesores invitados a tomar parte en el curso, y cuya colaboración es casi segura, son:

- Edouard DROUOT, de la Institution Nationale des Sourds-Muets, de París.
- Anders HANSEN, director del Institut de Sordomudos de Nyborg (Dinamarca).
- E. LONNOY, director del Institut des Sourds-Muets de Berchem-Sainte-Agathe (Bruselas, Bélgica).
- José da CRUZ FILIPE, director de la Sección de Sordomudos de la Casa Pia de Belem (Lisboa).
- Jacobo ORELLANA GARRIDO, ex rector de la Institution Nationale des Sourds-Muets de París ex director encargado del Colegio Nacional de Sordomudos de Madrid; profesor de dicho centro oficial.
- Julia de MIGUEL PUY, profesora especializada en Francia y Bélgica en la reeducación auricular y en la corrección de defectos de palabra.

## El abatimiento de Reocín

El Sindicato Campesino de la Casa del Pueblo, está congojado con harta razón.

El mal que le aflige no es para menos.

En lo que va de año lleva pérdidas, por muerte de ganado, 14.000 pesetas.

Las primas que sobra a sus socios son unas 5.000.

El déficit asciende a 9.000.

En 1933 tenía aseguradas 900.000, que producían ingreso para cubrir el riesgo 18.000.

En 1934, lo que ha asegurado son 500.000, o sea 400.000 menos que el anterior ejercicio económico.

Esta diferencia la motiva la baja de precio de las reses.

La mortandad que ha padecido estriba en la mala invernada y por la falta de cebas.

Se proponía hacer un prorrateo este verano para enjugar la pérdida, pero la taas en la leche y la depreciación que tiene, dificultante en grado sumo.

Nosotros llamamos la atención de las autoridades para que pongan remedio a tan grave mal.

Si el avance de esta calamidad no se evita, sus consecuencias serán fatales.

## DESDE GINEBRA ESPERANZAS... PERO NO REALIDADES

El capítulo decimotercero del Tratado de Versalles estableció como punto inicial para la realización de una política de paz y de progreso en todo el mundo, la constitución de un organismo internacional, cuya función específica había de ser la articulación de convenios y de leyes, al amparo de las cuales se liberase un poco no más a los hombres, a las mujeres y a los niños en su función creadora de trabajo y de riqueza.

Se estimó pertinente fijar los términos concretos de la labor a realizar por la Oficina Internacional del Trabajo, para asegurar el éxito de la misma, uniéndola espiritualmente con la acción perseverante y humana de la Sociedad de Naciones.

Los hombres se encontraban en 1918 dominados por el horror que representaba el crimen colectivo de la guerra, y creyeron—algunos de buena fe— que la nueva organización impediría en lo futuro los hechos trágicos que trae tras de sí toda conflagración de pueblos.

Sin embargo, ¡qué lejos está la realidad actual de aquellas esperanzas de antaño!

No solamente no se ha podido evitar la posibilidad de otra nueva guerra, llegando al desarme absoluto de los odios, sino que, por el contrario, la Sociedad de Naciones observa en su impotencia cómo se acumulan los nuevos efectivos de la lucha que en plazo más o menos cercano—creemos firmemente en su realidad inmediata— han de destruir los últimos cimientos de la civilización.

La libertad individual, el respeto a las gentes, la seguridad de la organización sindical y política de los hombres, va cayendo brutalmente cercenada por la mano agresiva del capitalismo.

No le importa al capitalismo ni le interesa el cortejo interminable de millones de seres humanos sin trabajo y sin pan; no tiene valor alguno para él el dolor colectivo de quienes carecen de todo; lo que le importa es destruir toda vida de relación universal, y cuando el odio rebasa los límites de toda prudencia, entonces la burguesía reaccionaria se dedicará a contemplar desde la alta torre de sus intereses de clase cómo se matan los hombres entre sí, impulsados por nacionalismos criminales, que no son, en fin de cuentas, otra cosa que el baluarte sobre el cual desconsa la burguesía para dividir a

los pueblos, negarles sus derechos, acogerlos toda acción pacifista y negar el valor humano de nuestros postulados sindicales y políticos.

Este es el balance que se nos ofrece, quince años después de iniciadas sus tareas, por la Oficina Internacional del Trabajo.

Sin embargo, no todo se pierde en esta lucha cruenta.

Hace unas horas no más, los delegados obreros que en representación de los cincuenta y ocho Estados que integran la Oficina, hemos acudido a la actual conferencia, hemos dibujado con nuestra palabra los trazos necesarios y precisos para mostrarnos recíprocamente la situación política de cada país.

En todas partes, lectores de LA REGION, el mismo drama. En todas partes actuando los mismos elementos.

Idéntico problema en todo el mundo.

Idéntica posición de las masas para intentar su solución.

Mientras el ejercicio de la democracia fué una función reservada a los favorecidos de la fortuna, la burguesía y sus servidores defendieron los derechos del hombre como expresión de civilidad.

Pero en el instante mismo en que el pueblo salta sobre todo obstáculo tradicional y se hace a sí mismo dueño del medio para expresar su voluntad, y ejercitando este derecho se eleva moralmente y triunfa, en ese instante mismo, repetimos, la reacción, dueña y señora de los instrumentos de trabajo, rompe con la democracia, recusa la ley, y se arma para acogerlos por la fuerza el derecho de los demás.

Y ante esta provocación, el proletariado de todo el mundo, que tiene muy presente lo sucedido en Italia, en Alemania, en Bulgaria, en Austria y otros países, se juramenta entre sí para exclamar: ¡NO PASARAN!

Y tened la seguridad, que si todos cumplimos con nuestro deber, NO PASARAN.

La Conferencia inicia dentro de unas horas sus tareas. Vamos a deliberar serenamente, como siempre, pero sin olvidar cuál es nuestra finalidad de hombres que trabajan y laboran por modificar desde su entraña el actual régimen social.

Pascual TOMAS.

Ginebra, junio.

## El Sindicato de la Construcción de la Confederación Nacional del Trabajo y la Federación del Ramo de la Edificación, de la U. G. T., a los trabajadores de la construcción en general

Compañeros:

Hacia tiempo que en Santander se dejaba sentir la necesidad de llegar a la unión de todos los trabajadores del Ramo, tanto para terminar con los abusos patronales, tan prodigados en estos últimos tiempos, como para exterminar, de una vez para siempre, a los Sindicatos libres (hoy llamados profesionales), que capitaneaba el tristemente célebre Martínez Anido, y que tanto daño han causado y causan a los obreros revolucionarios de las mencionadas Centrales.

Como no podía pasarnos inadvertida dicha necesidad, reunidas, por separado, las respectivas secciones, acordaron llegar a una inteligencia, haciendo lo propio, facultados para ello, los comités superiores, tomando el acuerdo de publicar la presente dirigiendo un llamamiento a los trabajadores, sin distinción de matices políticos o sociales, instándoles a que se organicen los que no lo estén y cumplan con sus deberes sindicales los que no los observen, uniéndonos todos en apretado haz, ya que de esta forma nos encontraremos en las debidas condiciones para arrostrar tan duras pruebas como las que quizá en plazo brevísimo tengamos que sufrir los trabajadores de la Construcción, de tan brillante historia en los anales de las luchas contra la reacción capitalista.

Debemos, cuanto antes, presentar nuestros contratos de trabajo para la consecución de la reducción de la jornada de trabajo que aminore la

los pueblos, negarles sus derechos, acogerlos toda acción pacifista y negar el valor humano de nuestros postulados sindicales y políticos.

Este es el balance que se nos ofrece, quince años después de iniciadas sus tareas, por la Oficina Internacional del Trabajo.

Sin embargo, no todo se pierde en esta lucha cruenta.

Hace unas horas no más, los delegados obreros que en representación de los cincuenta y ocho Estados que integran la Oficina, hemos acudido a la actual conferencia, hemos dibujado con nuestra palabra los trazos necesarios y precisos para mostrarnos recíprocamente la situación política de cada país.

En todas partes, lectores de LA REGION, el mismo drama. En todas partes actuando los mismos elementos.

Idéntico problema en todo el mundo.

Idéntica posición de las masas para intentar su solución.

Mientras el ejercicio de la democracia fué una función reservada a los favorecidos de la fortuna, la burguesía y sus servidores defendieron los derechos del hombre como expresión de civilidad.

Pero en el instante mismo en que el pueblo salta sobre todo obstáculo tradicional y se hace a sí mismo dueño del medio para expresar su voluntad, y ejercitando este derecho se eleva moralmente y triunfa, en ese instante mismo, repetimos, la reacción, dueña y señora de los instrumentos de trabajo, rompe con la democracia, recusa la ley, y se arma para acogerlos por la fuerza el derecho de los demás.

Y ante esta provocación, el proletariado de todo el mundo, que tiene muy presente lo sucedido en Italia, en Alemania, en Bulgaria, en Austria y otros países, se juramenta entre sí para exclamar: ¡NO PASARAN!

Y tened la seguridad, que si todos cumplimos con nuestro deber, NO PASARAN.

La Conferencia inicia dentro de unas horas sus tareas. Vamos a deliberar serenamente, como siempre, pero sin olvidar cuál es nuestra finalidad de hombres que trabajan y laboran por modificar desde su entraña el actual régimen social.

Pascual TOMAS.

Ginebra, junio.

crisis actual, así como el reconocimiento de los delegados de taller y obras, de forma que podamos frenar la avaricia capitalista, causante, ésta, de la ruina de nuestros hogares.

¡Trabajadores! De nuestra unión depende que seamos respetados.

Se avencinan momentos difíciles para la clase trabajadora.

Es necesario, hoy más que nunca, estemos preparados. ¡Que no haya cobardes, que nadie vuelva la vista atrás!

Avancemos, sin desmayo, en busca de una sociedad más igualitaria, donde no haya explotados ni explotadores, donde la palabra hambre no tenga razón de existir.

¡Que de una vez, definitivamente, desaparezca esta maldita sociedad en la que a los trabajadores se nos trata como a cosas, como a seres irracionales!

¡Trabajadores de la Construcción de Santander! ¡Por encima de los errores pasados, está el porvenir de nuestros hijos!

¡Que todos pongamos cuanto de nuestra parte se halle para que el Ramo de la Construcción llegue a ser lo que en otros tiempos fué: baluarte poderoso ante el cual se estrellara cuantas veces pretendió derribarle la patronal montañesa!

Santander, junio de 1934.

Por el Sindicato de la Construcción afecto a la Confederación Nacional del Trabajo, EL COMITE.—Por la Federación de la Edificación, de la Unión General de Trabajadores, EL COMITE,

los pueblos, negarles sus derechos, acogerlos toda acción pacifista y negar el valor humano de nuestros postulados sindicales y políticos.

Este es el balance que se nos ofrece, quince años después de iniciadas sus tareas, por la Oficina Internacional del Trabajo.

Sin embargo, no todo se pierde en esta lucha cruenta.

Hace unas horas no más, los delegados obreros que en representación de los cincuenta y ocho Estados que integran la Oficina, hemos acudido a la actual conferencia, hemos dibujado con nuestra palabra los trazos necesarios y precisos para mostrarnos recíprocamente la situación política de cada país.

En todas partes, lectores de LA REGION, el mismo drama. En todas partes actuando los mismos elementos.

Idéntico problema en todo el mundo.

Idéntica posición de las masas para intentar su solución.

Mientras el ejercicio de la democracia fué una función reservada a los favorecidos de la fortuna, la burguesía y sus servidores defendieron los derechos del hombre como expresión de civilidad.

Pero en el instante mismo en que el pueblo salta sobre todo obstáculo tradicional y se hace a sí mismo dueño del medio para expresar su voluntad, y ejercitando este derecho se eleva moralmente y triunfa, en ese instante mismo, repetimos, la reacción, dueña y señora de los instrumentos de trabajo, rompe con la democracia, recusa la ley, y se arma para acogerlos por la fuerza el derecho de los demás.

Y ante esta provocación, el proletariado de todo el mundo, que tiene muy presente lo sucedido en Italia, en Alemania, en Bulgaria, en Austria y otros países, se juramenta entre sí para exclamar: ¡NO PASARAN!

Y tened la seguridad, que si todos cumplimos con nuestro deber, NO PASARAN.

La Conferencia inicia dentro de unas horas sus tareas. Vamos a deliberar serenamente, como siempre, pero sin olvidar cuál es nuestra finalidad de hombres que trabajan y laboran por modificar desde su entraña el actual régimen social.

Pascual TOMAS.

Ginebra, junio.

## CAPITULO DE SUCCESOS DE UN INTENTO DE SUICIDIO

Hoy, por la mañana, salió completamente repuesta de la Casa de Socorro, donde pasó la noche, la joven de veintitrés años Avelina Fernández, natural de Potes, que ayer, a las ocho y media de la noche, intentó poner fin a sus días, arrojándose al agua en la segunda playa del Sardinero.

Acercar de los móviles que la impulsaron a adoptar esta resolución, se ignoran en absoluto, pues la citada joven se ha negado a decirlos, limitándose a manifestar que estaba desesperada, mas sin explicar la causa.

De Avelina se hizo cargo una hermana suya, residente en Santander, que atendió a la joven trasladándola a casa de unos amigos.

**Guardia municipal**

En las oficinas de la Guardia municipal no había hoy por la mañana más que las acostumbradas denuncias de fachadas, viviendas en malas condiciones, circulación y otras por vulnerar diferentes preceptos de las ordenanzas municipales.

**Comisaría**

En la Comisaría nos comunicaron únicamente la noticia, ya publicada en nuestros colegas de la mañana, de haber sido recuperadas las alhajas que le fueron sustraídas días pados del domicilio de don Marcelino Botín.

**Casa de Socorro**

En la Casa de Socorro fueron asistidas en la mañana de hoy numerosas personas, que se produjeron las lesiones, todas de poca importancia, que presentaban, de manera casual.

## Los obreros del Muelle y la Tabacalera

Desde la huelga que en el mes de septiembre sostuvo la Sociedad de Trabajadores del Muelle con los consignatarios, viene incubándose un conflicto entre esta Sociedad y la Tabacalera, ante el incumplimiento de lo acordado entre estas partes en el aspecto de subsidio, dándose el caso significativo de que la Tabacalera fué la primera en aceptar las condiciones solicitadas por los obreros, motivando esta aceptación el prestar la las operaciones de carga y descarga, a pesar de estar la huelga planteada.

Con el fin de que cumpliera lo acordado, se han venido haciendo reiteradas gestiones para que se hiciera dicho abono, gestiones inútiles, que han dado lugar a que la Sociedad planteara la huelga hace unos días a la Tabacalera.

En la tarde de ayer, el señor Delegado de Hacienda intervino en el conflicto planteado, exhibiendo un telegrama del ministro que prometía intervenir en el asunto a cambio de que se hiciera un prudente alto en la marcha del conflicto, accediendo la directiva a ello y cesando la huelga.

Para tratar de este asunto, esta tarde, a las seis y media, se reunieron los obreros del muelle en la Casa del Pueblo, con el fin de trazar la línea de conducta a seguir y dar cuenta de lo actuado, probando con ello una vez más, los obreros, que el plantear sus movimientos es por la resistencia patronal en cumplir cuanto se tiene acordado, y más saliente en este caso, donde la Tabacalera fué espontáneamente la primera en reconocer la justa demanda de la parte obrera, y cuyo incumplimiento alcanza a la notable cifra de 22.000 pesetas.

## Se interesa

Rogamos a los compañeros Demófilo Mobia y Carmen Delgado, se presenten en esta redacción para enterarles de un asunto relacionado con los niños madrileños Magdalena y Francisco Muñoz, que están albergados en sus casas.

## Una conferencia

A las seis de la tarde de hoy dará una conferencia en el Grupo Infantil de Nueva Montaña la compañera Matilde Zapata, quien hablará a los niños de la necesidad de incorporarse a la infancia al sentir de los mayores en las luchas sindicales.

## ECOS MARI-TIMOS

**Barcos con turistas**

A nuestro puerto tiene anuncia su llegada, con más de cien turistas británicos, el vapor "Aboceta", de las mismas características que el "Aguila", de la Yeoward Line, a cuya Compañía también pertenece, que visitó repetidas veces Santander la pasada temporada de verano.

El "Aboceta" efectuará otro viaje a nuestra ciudad en el mes de agosto, ignorándose por el momento si los demás barcos de la Yeoward harán otros viajes a nuestro puerto, pareciendo muy probable que así sea ya que en los efectuados el pasado verano, consiguieron los turistas que en él venían toda clase de facilidades en los puertos que visitaron quedando sumamente complacidos del viaje.

**Pesca**

Hoy volvió a Santander la pareja de Teófilo, que se encontraba pescando en el "Gran Sol", trayendo 120 cajas de merluza de primera, cuarenta de pescadilla y cincuenta de pescado variado, todo con un precio aproximado de 16.000 pesetas.

Las demás parejas que están pescando en estos mares metieron poco, y los barcos pequeños trajeron bastante bocarte, que se pagó a 2,10, y sardina, que fué cotizada de 15 a 30 pesetas millar.

**El "Reina del Pacífico"**

Pasado mañana llegará a nuestro puerto, procedente de América, el trasatlántico inglés "Reina del Pacífico", en el que efectúan el viaje a nuestro puerto numerosos pasajeros.

En Santander, embarcará asimismo bastante pasaje, continuando viaje el "Reina del Pacífico" el mismo día para los demás puertos de escala.

**Partes de los Semáforos**

Semáforo de Cabo Mayor.—Barómetro, 760; ter., 13; S. O. flojito; marejadilla; N. O.; cubierto; horizonte claro.

Observatorio de Santander.—Probable tiempo cubierto y mar rizada.

Vapor "Jaime Girona".—Barómetro, 760; ter., 14; S. O. flojo; marejadilla; E.; cubierto; horizonte borrascoso.

**De la Alcaldía**

**Hoy volverá a brillar la luz eléctrica en el Ayuntamiento**

Al recibimos esta mañana el alcalde accidental, señor Ruiz Rebodo, a los periodistas, nos dijo que únicamente tenía una noticia que comunicarnos, y ésta era el haberse llegado a un arreglo con la Empresa Electrica de Viesgo, por lo que hoy volverá a suministrarse energía eléctrica al Ayuntamiento y demás dependencias municipales, que desde hace varios días, merced a la medida adoptada por dicha Empresa, carecían del necesario servicio de luz eléctrica.

Este arreglo se consiguió después de una entrevista celebrada entre el señor Ruiz Rebollo y el abogado de la Compañía, señor Mateo, quedando el Ayuntamiento en pagar todos los meses el importe del servicio de luz, y la Electrica, con la facultad de volver de este acuerdo de suministrar energía eléctrica en el caso de que el Ayuntamiento no cumpla las acordadas condiciones de pago.

**El festival de mañana en la Casa del Pueblo**

Para el jueves, 7, a las siete y media de la tarde, tiene organizado un magnífico festival en el salón de la Casa del Pueblo la "Peña Katiuska", en obsequio de los hijos de los huelguistas metalúrgicos madrileños.

Tomarán parte en dicho acto el grupo de cantadores del "Marejote" y los aplaudidos clowns "Los Tobys", amenizando los intermedios la rondalla de la "Peña Katiuska", con las mejores obras de su repertorio.

A juzgar por la simpatía con que se ha acogido dicho acto, y por los valiosos elementos que en él tomarán parte, damos por descontado que dicho salón se verá concurrido.

Advertimos que la entrada es libre, y los niños pueden venir acompañados de los familiares que lo deseen donde estén recogidos.

La Comisión.

CINEMA DEPORTIVO

DESPUES DE LA BATA-LLA

Zamora, Ciriaco, Quiñoces, De la Fuente, Iraragorri, Lángara, Chacho Gorostiza, Marculeta, Bosch, Ventolrá, Zabalo, Campanal...

Mirada a la ligera esta relación, quizás suponga algún lector que corresponde a la del equipo nacional que debió vencer en Florencia, que mereció la victoria por su heroico comportamiento y que fue derrotado por la perfidia y por las malas artes enemigas.

Pero no es eso; es, simplemente, la nueva plantilla del honroso Cuerpo de inválidos deportistas que lograron milagrosamente sobrevivir de los descomunales combates librados en Italia.

Entre los lesionados hay algunos que ostentan cicatrices de guerra reveladoras de la hidalguía, caballerosidad y sentimientos hospitalarios de los deportistas italianos. Así, por ejemplo: Zabalo, sufre un hematoma del tamaño aproximado de un buen ejemplar de curbitáceo en período de madurez, debido a dos coces escrupulosamente administradas. Ventolrá, acusa varios golpes en el costado izquierdo y una policromada contusión en la cara que amablemente le pintó un artista que tenía más de Carnera que de Primo, a juzgar por el estilo de la obra.

Parece comprobado, y justo es reconocerlo, que no hay ninguna lesión por arma de fuego.

Como ven ustedes, se ha exagerado un poco acerca de las bajas sufridas. No han sido más que tres.

No podemos decir, para consolarlos, que otra vez serán más, porque, afortunadamente todos los años no se produce una conflagración europea de la gravedad de este Campeonato del Mundo.

Y cuando vuelva a haberla, suponemos que España, escarmentada, seguirá la prudente conducta observada en 1914, guardando una escrupulosa neutralidad.

Lo pedirán a gritos todas las madres...

El pequeño ejército de al furia española, presencié el choque de italianos y austriacos. Era la mayor condecoración que los delegados podían dispensar a los pobres tullidos, heridos y maltrechos muchachos de don Ana deo, que tan alto ejemplo deportivo han dado, ofreciendo a su patria un tesoro de infinito entusiasmo.

Por cierto que las víctimas del campeonato del Mundo, hicieron el viaje desde Florencia a Milán en el mismo tren que el equipo de Italia.

El telegrama que adelantó la noticia, aseguraba que vencedores y vencidos habían hecho el camino en franca y cordial camaradería, en plan fraternal, cosa que no tiene nada de extraordinario.

Un acuerdo del Comité Ejecutivo del Sindicato Metalúrgico

Con objeto de intensificar la solidaridad a los hijos de los compañeros metalúrgicos de Madrid, que heroicamente sostienen hace varias semanas un movimiento huelguístico ante la intransigencia de la clase patronal, este Comité ha confeccionado unos cupones PRO-SOLIDARIDAD, cuya adquisición será mediante la aportación de 0,50 pesetas, las cuales se podrán solicitar en las Secretarías de la Federación Obrera Montañesa y Sindicato Metalúrgico Montañés.

Las Secciones que deseen contribuir con algún donativo para este fin solidario, pueden hacerlo efectivo en la Secretaría del Sindicato Metalúrgico Montañés—Comité ejecutivo—todos los días laborables, de siete a nueve de la noche, y los domingos, de diez a doce de la mañana.

extraño, porque por algo nuestro refranero guarda cierto proverbio relacionado con la calidad de la caña y de la madera.

Suponemos que Nogués y Zamora entonarían las estrofas de "El Segador" en honor de sus hermanos compañeros de viaje.

Como hay derrotas mucho más honrosas que algunas victorias, la afición española está satisfecha de sus representantes y se siente orgullosa de su magnífica actuación en Italia.

Madrid ha tomado la delantera a las demás regiones, y se prepara, en nombre de todos, a conmemorar las efemérides deportivas de Ginebra y Florencia, solemnizando el regreso de los jugadores con un reparto de condecoraciones, a estilo militar, entre los combatientes.

Las víctimas del Barranco del Lobo italiano, serán premiadas con medallas de oro, adquiridas por suscripción popular, que esperamos ha de ser un éxito, porque

"también la gente del pueblo tiene su corazóncito", y ama entrañablemente a sus héroes.

Es lamentable, sin embargo, que no disponga Madrid de unos cuantos lotes de terrenos como los que regala a Samitier y a Hilario, cuyo reparto estaría ahora perfectamente justificado. Pero, ya que así no sea y no se pueda formar el barrio de la furia española, bien está la Medalla de sufrimientos por el deporte.

Kick

El "I. C. F. C.", en la Plaza de Toros de Burgos

Grandes espacios dedica la prensa de la vecina capital burgalesa a ensalzar la labor de los notables artistas que forman la compañía de circo amateur del Instituto de Cultura Física Cantabria, que el pasado domingo actuaron en la Plaza de Toros de Burgos, a beneficio de la Asociación de la Prensa de dicha ciudad.

El "Diario de Burgos" dice, refiriéndose a los artistas, que se acreditan, más que como amateurs, como verdaderos profesionales circenses, destacando el trabajo del atleta Lejeune, el de los clowns Flocebert Brothers, la pareja de baile Talía, los Cantabria Boys, Chili y Pin, contorsionistas, el trabajo de los acróbatas "Los Chezsán", el trío cómico "Tres K Tres" y la formidable "Troupe Hércules".

Asimismo estuvo muy acertado en su papel el director artístico de la Compañía, Mr. Lawrence.

Este nuevo gran éxito de la simpática Compañía del "I. C. F. C." nos satisface grandemente, máxime cuando esperamos verlos de nuevo actuar entre nosotros en una gran función circense, que se prepara en la Plaza de Toros de nuestra ciudad.

Bar "El Colmao" CUESTA, 3. Teléfono, 14-77. Abierto día y noche. Especialidad en tapas variadas a elegir: Comidas y meriendas económicas, especialidad de la Casa. Reservadas independientes. Callos a la española y caracoles, diariamente.

NO SE PUEDE HABLAR DE LA HUELGA CAMPESINA

Oficio diario que remitimos al señor gobernador

En cumplimiento de cuanto preceptúa el artículo cuarto de la disposición ministerial, obligando a la Prensa a silenciar cuanto concierne al movimiento campesino, debiendo para ello enviar las galeradas dos horas antes de la salida del periódico, o en defecto una declaración solemne en la que haga constar QUE EL PERIODICO NO CONTIENE suelto, anuncio o escrito que haga referencia al movimiento campesino, hemos de hacer constar a esa autoridad, que LA REGION de este día, lleva en sus páginas el exacto cumplimiento de la disposición aludida, aun en contra de los intereses de este periódico y de los deseos sentidos por nuestros lectores.

Santander, 6 de junio de 1934. El Director, L. MALUMBRES.

HABLA EL GOBIERNO

Disposición ministerial: Declarado por el Gobierno servicio público la recolección de la próxima cosecha por afectar no sólo al interés de la producción en su doble sentido patronal y obrero, sino también ante los consumidores, y en general a la necesaria defensa de la economía nacional, resulta obligada la adopción de aquellas medidas que mejor produzcan al aseguramiento de tal servicio acomodadas al estado circunstancial de alarma establecido en virtud del decreto de 25 del mes actual. Todo ello con objeto de prevenir y en su caso frustrar así los extravíos a que puedan ser conducidos los obreros, que tan necesitados se hallan de la paz de un jornal seguro, como de los excesos egoístas que pudieran turbar el sentido del deber en algunos patronos, llamados por su condición a dar ejemplo de respeto a la ley. Tales motivos y consideraciones y el obligado empeño de librar de daños irreparables a la economía nacional, cuya defensa pertenece a un orden superior a patronos y a obreros que a todos corresponde reconocer y acatar, justifican que por acuerdo del Consejo de ministros y a propuesta del de la Gobernación, venga en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º Declarado servicio público la recolección de la cosecha pendiente, quedan prohibidos, a tenor del párrafo 10 del artículo 28 de la ley de 23 de julio de 1933, todos los paros o huelgas que afecten a las labores de recolección que se produzcan o intenten dentro del territorio nacional, ya resulten anunciados o no con anterioridad al día de hoy, los cuales paros o huelgas tendrán el carácter de ilegales para todos los efectos de dicha ley.

Art. 2.º Los patronos que infringieren en sus contratos con los obreros en la fijación o pago de salarios alguna de las disposiciones de las ordenes del ministerio de Trabajo de 24 de febrero último y 18 de mayo actual o la ley de 28 del propio mes corriente o paraliquen maliciosamente, o con propósito de coacción o de lucro las labores de recolección, se considerarán incurso en las sanciones de la ley de Orden público incluso las de multas, detenciones, registros y cambios de domicilio, que les serán impuestas con todo rigor por la autoridad gubernativa, sin perjuicio de que conozcan de las infracciones cuando proceda los tribunales de urgencia. La cuantía de las multas que se les impongan será proporcionada a la gravedad de la falta y a la fortuna de la persona responsable.

Art. 3.º Los gobernadores civiles prohibirán o suspenderán toda clase de reuniones, manifestaciones y propagandas, anunciadas de manera directa o indirecta a impedir las labores de recolección normal de las cosechas pendientes o a suscitar o mantener huelgas que las perturben. De igual modo emplearán todas las medidas que autorizan los capítulos segundo y tercero de la ley de 28 de julio de 1933 -incluso las de multas, detenciones, registros y cambios de domicilio- contra lo que por actos directos o indirectos, positivos o negativos o por medio de propagandas pretendiesen contribuir a la declaración o mantenimiento de huelgas o paros o incurran en cualquier infracción de la ley de Orden público o de las demás disposiciones concordantes, todo ello sin perjuicio de la actuación en su caso de los tribunales de urgencia.

Art. 4.º Todos los periódicos y demás impresos que se publiquen en el territorio nacional estarán sometidos a la previa censura en cuanto afecte a los artículos, anuncios, comentarios, informaciones o propagandas que de manera directa o indirecta preparen, fomenten, exciten o auxilien huelgas o paros en los trabajos agrícolas. Para evitarse las molestias consiguientes a lo prevenido en el párrafo anterior los directores de diarios y demás publicaciones periódicas podrán prescindir de someter los impresos a la previa censura, siempre que dos horas antes cuando menos, a su publicación, dirijan a la autoridad gubernativa un oficio debidamente autorizado por el o los donde consignen la declaración solemne de que el periódico no contiene suelto alguno que contribuya en forma directa ni indirecta al anuncio o propaganda de huelgas o paros en el campo.

Si, no obstante dicha declaración, resultasen infringidas por el periódico las disposiciones de este artículo, la autoridad gubernativa procederá inmediatamente a imponer una multa hasta la suma de diez mil pesetas o la suspensión del periódico, según la gravedad de la infracción.

Art. 5.º Los gobernadores civiles procurarán que la ejecución de todas estas medidas se ajuste a un sentido humano de justicia y serenidad, pero empleando al propio tiempo toda la rapidez y energía que demande el interés público. Los propios gobernadores civiles atenderán a que las presentes disposiciones lleguen a conocimiento de todos los pueblos de España, para lo cual obligarán a los alcaldes a que las fijen en lugar fácilmente visible para todos los vecinos. Asimismo velarán por que las autoridades que de ellos dependan procedan con el mayor celo y diligencia a la denuncia y persecución de los culpables de infracciones de la ley de Orden público en relación con las presentes disposiciones, imponiendo con celeridad las sanciones máximas contra aquellas autoridades que mostraren morosidad o ineficiencia en el cumplimiento de sus deberes.

Art. 6.º El presente decreto comenzará a regir desde su publicación en la "Gaceta" y se aplicará mientras subsista el estado de alarma o de prevención, en la medida correspondiente a cada una de estas situaciones.

Art. 7.º Los gobernadores civiles procurarán que la ejecución de todas estas medidas se ajuste a un sentido humano de justicia y serenidad, pero empleando al propio tiempo toda la rapidez y energía que demande el interés público.

Art. 8.º Los gobernadores civiles procurarán que la ejecución de todas estas medidas se ajuste a un sentido humano de justicia y serenidad, pero empleando al propio tiempo toda la rapidez y energía que demande el interés público.

Art. 9.º Los gobernadores civiles procurarán que la ejecución de todas estas medidas se ajuste a un sentido humano de justicia y serenidad, pero empleando al propio tiempo toda la rapidez y energía que demande el interés público.

Art. 10.º Los gobernadores civiles procurarán que la ejecución de todas estas medidas se ajuste a un sentido humano de justicia y serenidad, pero empleando al propio tiempo toda la rapidez y energía que demande el interés público.

Oficina Local de Colocación Obrera

Lista de obreros del turno del Ayuntamiento que les corresponde trabajar el sábado, día 9 de junio, en las obras municipales:

- Peones. — Número 825, Salustiano S. Nicolás Garrido; 885, Jesús Martínez Quevedo; 886, Enrique Sánchez Veneras; 1.163, Aladino Fernández García; 887, Francisco Cuervo Toca; 889, Nicolás Dueñas Márquez; 891, Antonio Collado Ruiloba; 1.166, Francisco Larzabal Peña; 876, Ramón Bárcena Salas; 898, Angel Areitio Larrinaga; 1.167, Julio Zulueta Aguirre; 901, Gabriel Crespo Calzada; 1.168, José Sanz Sánchez; 902, Julián García Fernández; 905, Vicente Irimia Balaguer; 903, Benjamín Cuesta Robledo; 912, Antonio Rodríguez Camacho.

- 1.170, Angel Jiménez Rodríguez; 913, Valentín Bello Berrués; 914, Francisco Castaños Gómez; 1.172, Pío García Pereda; 918, Simón Muñoz Lastra; 920, Vicente Martínez Guillén; 1.182, Dionisio Gómez Campos; 921, Manuel Basante González; 922, Guillermo Cortés Santiuste; 925, Jesús Ruiz Herranz; 1.186, Manuel Sebastián Haya; 926, Eugenio Bedía García; 927, Justo Pajarín Cano; 928, Hipólito Alvarez González; 1.189, Tomás Olmo Fernández; 932, Romualdo Berbil Chaparro; 1.192, Domingo Chaves Ruiz; 939, Silverio Ocejó Gómez; 1.204, Rosendo Amandi Morano.

- Canteros labrantes. Núm. 1.225, José S. Millán San Miguel; 1.318, Elías Toca Toca; 1.319, José Diego Miguel; 1.419, César Ruiz Gómez; 1.435, Angel S. Martín Zamanillo.

- Canteros mamposteros. — Número 998, Francisco Vázquez; 1.004, Nicolás González Mazón; 1.175, Hermenegildo Gómez Ortega; 1.287, Joaquín García Oriza.

- Machacadores. — Luis Vega Bárcena; núm. 1.343, Ceferino Costales Bahamonde; Angel García Cueto; 3.824, Aurelio Ruiz Muñoz; 2.825, Vicente Rodríguez Díaz; 2.826, Silverio Gutiérrez Lanza.

- Pinches. — Núm. 4.762, Prudencio Pérez Hoz; 4.766, Santos Dolado Gil; 4.770, Enrique Parapar Cuevas.

Se advierte a los obreros arriba citados, que el plazo de presentación en estas Oficinas, comunicando estar dispuestos para el trabajo, es hasta el jueves, día 7, a las doce del día. Pasada dicha hora se pasará a llamar a los que les sigan en turno, por riguroso orden de lista, dándose ocho días de plazo a los no presentados para que justifiquen su no presentación, pues de lo contrario entenderá esta Oficina que desisten de figurar en lista, y por tanto se les eliminará de ella.

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Santander. Anúnciase en el «Boletín Oficial» de la provincia, la instalación de un motor de 1 H. P. para accionar varias máquinas en un taller de herrería sito en la calle de Eduardo Anero, número 29, bajo. Santander, 5 de junio de 1934.—El alcalde, RAMON RUIZ REBOLLO.

La Igualdad Cooperativa Obrera Alpargatera. Trabajador: pide siempre a tu tendero, alpargatas marca LA IGUALDAD. DESPACHO: Calle Segismundo Moret, 17, bajo. Domicilio social: Casa del Pueblo.

Gran Kursaal «La Tierruca»

SEGISMUNDO MORET, 7. Teléfono, 35-32. SANTANDER. Hoy, 6 de junio de 1934. Esupendísimo Debut de la escultural Danzarina FLOR DE DURAZNO. Enorme atracción Margot Martínez Estrella de la Frivolidad. Sábado y domingo, grandes fiestas en el Cabaret Presentación en la Pista de la estupendísima y escultural Flor de Durazno. Todos los días variedades 7 tarde y 10, 11 y 12 noche. Domingos y días festivos sesión a las 7 de la tarde.

Los presupuestos yanquis. WASHINGTON. — El día 30 de este mes termina el año fiscal corriente. Según cifras oficiales facilitadas hoy, el balance de este año fiscal hasta el 31 de mayo último presenta un déficit de 3.647.235.000 dólares; Roosevelt tenía previsto para todo el año fiscal un déficit global de 7.309.000.000.

Durante los once meses que terminaron en la citada fecha, los gastos ordinarios se elevaron a 6.371.782.000 dólares. Es una cifra record, ya que es la más grande registrada en gastos extraordinarios que han tenido que efectuarse con motivo de los trabajos de reorganización de la industria y la lucha contra el paro forzoso. Los gastos extraordinarios se han elevado a 3.571.029.000 dólares; la cifra prevista para estos gastos era de 7.523.000.000 de dólares para todo el año.

Nuevos desórdenes en Cuba

La Habana.—Un grupo de comunistas ha apedreado las oficinas de la Empresa naviera alemana "North German Lloyd Hamburg Amerika", rompiendo los cristales de la mayoría de las ventanas.

Seguidamente se formó una manifestación que recorrió las calles dando gritos hostiles al embajador de los Estados Unidos, señor Caffery, al presidente Mendita y al coronel Batista.

Cuando la Policía llegó frente a las oficinas de la Empresa alemana citada, los comunistas habían desaparecido y concentraban toda su actividad en otras calles, dando muerte a las autoridades cubanas y americanas.

Conservatorio provincial de Música de Santander

Desde hoy se encuentra abierta en este Centro la matrícula de enseñanza libre para los exámenes que tendrán lugar en la última decena del mes corriente.

El plazo de inscripción se cerrará el día 15.

Excursión a Asturias

Una Peña de trabajadores de la Casa del Pueblo, prepara un viaje de expansión a dicha provincia, con objeto de conocer los pueblos del siguiente itinerario:

Día 24 de junio. Salida a las cinco de la mañana.

Santander, Llanes (almuerzo), Ribadesella, Colunga, Villaviciosa, Gijón (comida); Avilés (cena, cama y almuerzo); San Esteban de Pravia, Pravia, Grado, Trubia, Oviedo (comida); Noreña, Infiesto, Arriondas, Ribadesella, Llanes (cena). Regreso a esta capital en la madrugada del martes, 26.

Precio de la tarjeta, incluidos los gastos de fonda, 75 pesetas.

Como existen algunas plazas vacantes, se admiten inscripciones hasta el domingo, 10, en el domicilio social, Rubio, 8, bajo.

Los preparativos del viaje están hechos con gran atención, persiguiendo el fin de que produzcan un grato solaz e inolvidable recuerdo, como la llevada a cabo el verano anterior.

El proletario que de sus economías domingueras hace un despendimiento de tal importancia, ha de tratar de conseguir el mayor rendimiento crematístico y cultural.

CARTELERIA. María Lisarda Sala Narbón COLISEVM. HOY, MIERCOLES FÉMINA. A las 7,15, señoras . 1,00 y 0,75. A las 10,30, señoras . 0,75 y 0,50. MUJERES OLVIDADAS. Mañana, jueves, gran éxito. El resucitado. Muy pronto. LA MUNDANA. Teresa. Butaca tarde, 0,50; noche, 0,40. Pabellón Narbón: «Susana tiene un secreto», por Rosita Díaz Gimeno. Popular Victoria: «Reo ante la ley», por Charles Euck Jones.

DESDE TORRELAVEGA. COOPERATIVA DE CASAS BARRATAS "PABLO IGLESIAS". Sección de Torrelavega.—Se pone en conocimiento de todos los afiliados que, habiendo llegado los cupones de los meses de junio, julio y agosto, pueden pasar a recogerlos todos los días laborables, de cinco a ocho de la tarde, hasta el sábado, 9 del corriente, y desde el lunes, 11, hasta el 16, de nueve a once de la mañana.—El tesorero-contador, Avelino Ceballos. CLINICA DE URGENCIA. Por los practicantes de turno han sido asistidas en este establecimiento benéfico municipal las siguientes personas: Petra Cayón, de cincuenta y cinco años, de Campuzano, dislocación del oléano derecho; casual. Julia Echevarría, de siete años, de Torrelavega, herida punzante en la región palmar derecha; casual. José Becerril, de Torrelavega, contusión erosiva en la rótula derecha; casual. NOMBRAMIENTO. Ayer fué elegido, por concurso, para en-

ACTO CIVIL. Anteayer recibió sepultura, civilmente, el infortunado obrero Mariano Alcalde, que, como saben nuestros lectores, falleció repentinamente cuando se encontraba en el tajo de las minas de Reocín, y en el preciso momento que bebía un vaso de agua. Del resultado de la autopsia se sabe que dicho fallecimiento fué debido a una esquistosis mitral. Reciban la viuda y demás familiares del pobre Mariano, la condolencia de nuestro pésame.

Los monárquicos españoles han pretendido unir los corazones del hijo de don Alfonso XIII y la hija del rey de Italia, para finalidades de orden político, sin detenerse a examinar la probable repulsa que puedan sentir ambos jóvenes.

Alfonso XIII y Victoria, pretenden llegar al divorcio, cuando Inglaterra y España no sostienen a este matrimonio en el trono.

Así es la Eugenesia del régimen capitalista, haciendo de lo más sublime, como es el amor, lo más abyecto.

Actividades sindicales

CASA DEL PUEBLO

"LA GRAFICA"

Se advierte a los compañeros de "La Gráfica", que la cuota extraordinaria de cinco céntimos semanales por afiliado, impuesta por la Federación Obrera Montañesa, con destino a los obreros alpargateros de Astillero, se pagará por meses vencidos, por medio de recibo.

Sociedad de Operadores de Cinematógrafo

Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria el domingo, día 10, a las nueve y media de la mañana.

Se ruega a los compañeros entreguen el carnet de cotización y una fotografía para hacerse cargo del nuevo.

Sindicato de Servicios Sanitarios e Higiene

Este Sindicato celebrará junta general ordinaria, continuación de la anterior, el viernes, día 8, a las siete y media de la tarde en segunda convocatoria. Se advierte que serán válidos los acuerdos que se tomen con el número de compañeros que asistan.

Sociedad de Mozos de Almacén

Esta Sociedad pone en conocimiento de todos sus asociados que el plazo según acuerdo de esta para ponerse al corriente en todas sus cuotas terminará el domingo, día 10 del corriente. Pasado dicho día daremos de baja a todos los compañeros que no estén al corriente en sus cuotas.

También se advierte que el próximo sábado y domingo se empezará a cotizar la cuota de cinco céntimos semanales para las compañeras alpargateras de Astillero.

Sindicato de Obreros Tranviarios

Se pone en conocimiento de todos los asociados, que obra en Secretaría una circular de la F. O. M. en la que ordena que, hallándose en huelga desde hace mes y medio los compañeros alpargateros de Astillero, se acuda en su auxilio estableciendo una cuota extraordinaria de cinco céntimos semanales por asociado que tra-

baje, cuya primera cuota se incluire en el próximo recibo y siguientes mientras esta dure.

Grupo Infantil Socialista

Excursión a Los Corrales. — Organizada por la Comisión Asesora de este Grupo Infantil, ésta se celebrará el día 24 del actual, en la que podrán participar todos los niños que lo deseen y que estén autorizados por sus padres, siendo indispensable que sean éstos quienes los inscriban, debiendo hacer efectivo el importe total del billete por lo reducido del precio.

En cada autobús podrán ir cinco adultos incluida la comisión para cuidar de los niños. Visto el entusiasmo que hay por esta excursión, esta Comisión ruega la pronta inscripción, de lo cual depende el gran éxito que se prevee.

Días de inscripción: lunes, jueves y sábados, de siete a ocho, en la Secretaría de la Juventud Socialista.

Precio del billete: niños, 2,25 pesetas; adultos, 4.

Sociedad de Acomodadores y Similares

Se ruega a todos los socios que deseen el memorial de la Federación de Madrid del segundo Congreso, que pueden pasar a recogerlo en esta secretaría, de once a una de la mañana.

Nota.—Se ruega a todos los delegados de los cines pueden hacer entrega de las cantidades el domingo, día 10, de diez a doce de la mañana.

Sociedad de Aserradores Mecánicos, Similares y Mozos de Almacén

Se pone en conocimiento de todos los federados trabajando, la obligación que tienen de ponerse al corriente del segundo semestre del cuponaje pro Casa del Pueblo, dentro de la cotización del mes en curso.

Asociación Provincial de Obreros y Empleados de Agua, Gas Electricidad y Similares

A partir del primero de junio se pondrá al cobro la cuota extraordinaria de cinco céntimos semanales como socorro para los alpargateros de Astillero. Esta cuota se cobrará por meses vencidos.

CENTRO OBRERO

Ateneo Obrero.-Aviso

Se ruega a los compañeros pertenecientes a este Ateneo que tengan libros en su poder, se sirvan entregarlos a la mayor brevedad con objeto de volver a normalizar el funcionamiento de la biblioteca circulante. Las entregas se pueden hacer todos los días de ocho a nueve y media de la noche.

Cartelera política

Juventud Socialista de Santander

Excursión a Noja Escalante.—Ya están ultimados los detalles para la magna excursión a Noja Escalante, para el próximo domingo, organizada por esta Juventud, advirtiéndose a todos los inscriptos que los billetes definitivos se deberán recoger el jueves, hasta las nueve de la noche, fecha en que quedará definitivamente cerrada la inscripción, siendo muy pocas las plazas que quedan disponibles para el otro autobús, que por fin se ha conseguido contratar.

El orden de la excursión será el siguiente:

Salida de la Casa del Pueblo a las siete y media de la mañana del domingo, directamente a Noja, donde se esperará a los excursionistas de la provincia que, según noticias que hemos recibido, llegarán en gran número a Noja, donde se comerá, pudiéndose admirar el bonito paisaje y la hermosa playa que dicho lugar posee, saliendo para Escalante a las dos de la tarde, donde se celebrará, entre otras atracciones, un animado baile, amenizado por una brillante orquesta, que durará hasta el atardecer, iniciándose el regreso a ésta.

Subcomité Socialista de Solares

Este Subcomité celebrará junta general extraordinaria el día 9 del actual, a las ocho y media de la noche en su domicilio social.

Se ruega a los compañeros asistan con puntualidad.

Partido de Izquierda Republicana

Se previene a los que fueron afiliado de los extinguidos partidos de Acción Republicana y Radical Socialista Independiente que aun no hubieran renovado su ficha de ingreso al nuevo Partido de Izquierda Republicana, procuren hacerlo a la mayor brevedad, pues ello es de urgencia para la buena marcha de la labor organizativa.

Esta invitación se hace extensiva a aquellos republicanos que, sin haber pertenecido a los citados partidos, tengan proyectado el ingreso en el de Izquierda Republicana.

A estos u otros efectos, las horas de oficina en la Secretaría serán de once a una de la mañana y de cinco a nueve de la noche.

Comisión organizadora de la Juventud. — Estándose constituyendo la Juventud de Izquierda Republicana, la Comisión organizadora invita a todos los afiliados menores de 30 años que deseen formar parte de ella se pasen por este partido de once a una, de cuatro a siete y media y de nueve a diez de la noche.

Esto se hace extensivo también a todos los simpatizantes que deseen ingresar en esta Juventud.

Comisión organizadora provincial. — Organizada por esta Comisión se celebrará el próximo domingo, día 10, una conferencia en el vecino pueblo de Ponteños, y a las diez y media de la mañana, en los locales que posee

la Agrupación de la citada localidad; en ella tomarán parte los correligionarios de la capital Pío Otaola, Jerónimo Campano y Luis Lavín.

Se invita a los afiliados de Santander, dada la proximidad del lugar de la conferencia, a que acudan los que sus ocupaciones se lo permitan, a confraternizar con los entusiastas correligionarios de Ponteños.

Asamblea. — Se previene a los afiliados de este Partido, que la asamblea convocada para el pasado domingo, la que ha seguido el lunes, se continuará hoy, martes, a las siete y media de la tarde, siguiendo con la aprobación del Reglamento y demás puntos señalados en el orden del día.

Vanguardia Federal

Teniendo esta Vanguardia organizada una excursión a Castro Urdiales para el día 17 de junio, se pone en conocimiento de todos los afiliados y simpatizantes que deseen ir a la misma, que se admiten inscripciones parciales en Secretaría todos los días de ocho a nueve y media de la noche.

I Exposición de arte revolucionario

La Sociedad Cultural Marx-Lenin, estando organizando la I Exposición de Arte Revolucionario en Santander, hace un llamamiento a todos los artistas, que estando contra la guerra imperialista, contra el fascismo, por la defensa de la Unión Soviética y junto al proletariado, quieran cooperar con su concurso a esta Exposición.

Todos los trabajos —dibujo, pintura, escultura—, pueden ser presentados en la oficina de la Cultural, San Francisco, 19, segundo, todos los días de ocho a nueve de la noche.

Se admiten donativos para los gastos que origine dicha Exposición.

15 pesetas le cuestan a Vd. unos estupendos zapatos para caballero. LOS VENDE LA Zapatería EL CAÑÓN Santa Clara, 5



SANTONA

Hijo de Antonio Tazon Segismundo Morel y Mercado del Este, cajones núms. 58 y 59. TELEFONO 17-37. Aceite refinado, blanco, s. 1,80 litro. superior, filtrado, s. 1,65. Azúcar blanca, finísima, a. 1,65 kilo. Melocotón, superiorísimo, a. 0,65 lata. Servicio rápido y esmerado a domicilio. Grandes rebajas en todos los artículos. COMPAÑEROS. Si en iguales condiciones de precio y calidad os vende Antonio Tazon, os rogamos acudáis a comprar a su tienda, porque a pesar de presiones y boicot, da su anuncio a este periódico.

El Gobierno va a aprobar un presupuesto con 800 millones de déficit.

Si la ocupación del Poder público, es para gastar sin freno lo que no tiene la nación, es prueba evidente de que no hay estadistas en el Gobierno, o que, al amparo de esos millones dilapidados, se esconde un manjar dilecto para los que así se conducen.

La monarquía, primero; la dictadura, después, dejaron paso tortuoso a la República, que se vió obligada a enjugar una deuda que no había contraído. No tiene nada de extraño que al advenir un régimen socialista, sean amargos sus primeros pasos, por verse obligado a subsanar el destrozo que hizo el régimen capitalista.

Forasteros: Comed frente a Estación Cantábrica. «Marina Montañesa» AMADO VEGA

EL NUEVO PROPIETARIO DE "La Maruca" CASTILLA, 12. Ofrece a los obreros un esmerado servicio de comidas económicas. Platos variados todos los días. LAZARO MARTINEZ, propietario.

BAR RAMALES. Cafés, Vinos y licores de las mejores marcas. Comidas económicas. Se sirven meriendas de encargo. Eduardo Botija. No dejéis de visitarle.

ALFA. La mejor máquina de coser y bordar, de producción española. Representante general en Santander: Casa Musicator Gramófonos y discos

ANIS DE LA ASTURIANA. Representante Don Gregorio Cisneros Moro. Floranes, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62

CANTERA. Instalaciones Eléctricas y Reparaciones. Colocación de Antenas para Radio. SAN CELEDONIO, 5, 1.º y MARINA, 4. Teléfono, 36-43. SANTANDER

## NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

### Las noticias oficiales que se reciben acerca de la huelga de campesinos, no acusan novedad

**En Cataluña reina gran malestar por el acuerdo tomado ayer por el Tribunal de Garantías. — Han sido arrestados los generales Molins y González Carrasco, por asistir al banquete de los ex ministros de la dictadura.**

LA VISITA A ESPAÑA DEL RESIDENTE GENERAL FRANCÉS EN MARRUECOS

MADRID. — Un periódico de la mañana se dice enterado de la entrevista que han sostenido el presidente del Consejo de ministros y los consejeros de los departamentos de la Guerra y Marina, con el residente general francés en Marruecos, y asegura que la entrevista de ambas personalidades fué en extremo cordialísima.

Asegura el mismo periódico que en la entrevista, no sólo fué del agrado del residente francés la ocupación de Ifni, con relación a los terrenos limitados, sino que también se trataron favorablemente por España determinados extremos relacionados con la vida comercial en Marruecos.

Añade el periódico, que una vez llegado a Marruecos el residente general francés, es casi seguro que celebre una entrevista con las representaciones de Francia, España e Inglaterra, para llevar a cabo algunas modificaciones en el tratado de Algeciras.

#### EXCURSIONISTAS QUE REGRESAN DE RUSIA

SAN SEBASTIAN. — Esta mañana han regresado de su viaje a Rusia una treintena de excursionistas, pertenecientes a la Unión de los Soviets, entre los que se encuentra el arquitecto madrileño señor Lacasa.

Entre dichos comunistas, que han visitado detenidamente Rusia, figuran representantes de Irún, San Sebastián y Pasajes, los cuales se han detenido en San Sebastián, continuando los restantes el viaje a sus provincias respectivas.

Al conocerse la llegada de los expedicionarios, acudieron a la estación numerosos comunistas, que les hicieron objeto de manifestaciones de simpatía.

#### INCIDENTES PROVOCADOS POR UNA LAMENTABLE BTRRACHERA

ZARAGOZA. — En el Coso bajo y calles adyacentes se ha registrado esta noche, a las ocho, un formidable escándalo, que ha podido tener consecuencias lamentables.

Lo ocurrido ha sido que un cabo del regimiento de Artillería, llamado Luis Vega Santamaría, había pasado la tarde merendando en una casa de mala nota de la calle de la Sartén. Al anochecer salió a la calle en tan lamentable estado de embriaguez, que le llamaron la atención los guardias de Seguridad; pero el cabo, por toda respuesta, sacó su pistola y comenzó a disparar, dándose luego a la fuga.

Los guardias y algunos transeúntes persiguieron al cabo y al llegar éste a la plaza de la Magdalena y ver un carro de los que se dedican al reparto de la leche, subió al vehículo, cogió las riendas del caballo y salió a toda marcha, disparando al propio tiempo su pistola.

Tras del cabo salieron un sargento, varios policías y guardias y bastante público, consiguiendo al fin detenerle y reducirle a la obediencia. Conducido el cabo a la Casa de Socorro, se le apreció un fortísimo ataque de alcoholismo.

Por fortuna, el suceso terminó sin que hubiera que lamentar desgracias.

#### LA EUFORIA GUBERNATIVA ARREMETE CONTRA LA PRENSA PROLETARIA

MADRID. — El Poder público no ceja en su empeño de hundir hasta la ruina todos aquellos periódicos y publicaciones de índole proletaria.

Siguiendo la norma trazada por los primeros gobernantes radicales, hasta nuestros días, rara ha sido la semana que "El Socialista" no ha sufrido dos o tres recogidas.

Ahora, con el actual conflicto de los trabajadores de la tierra y con el pleito que mantienen con entereza los metalúrgicos madrileños, por referirse a dichos conflictos obreros, ha sido nuevamente recogido y denunciado por el Fiscal.

El gobernador civil ha enviado una nota a los directores de periódicos en la que les anuncia no serán sellados por el Gobierno civil todos aquellos ejemplares de periódicos que muestren al público, blancos, manchados, entrefilets o cualquier otra indicación que haga manifiesta la intervención de la censura.

#### LA DELEGACION ESPAÑOLA EN LA CONFERENCIA INTERNACIONAL DEL TRABAJO

Ginebra. — Al abrir esta mañana la sesión del presidente de la XVIII Conferencia Internacional del Trabajo, señor Justin Godart, ha hecho la declaración siguiente:

"Permitidme que salude en nombre de la Conferencia Internacional del Trabajo a don Alfredo Sedó, ex presidente de la Asociación de fabricantes del llano de Liébrégat, secretario del Pomento del Trabajo nacional de Barcelona, ex director de Comercio del ministerio de Industria, que desde el mes de enero ocupa el cargo de subsecretario del ministerio de Trabajo de la República española. Su presencia representa, y nos felicitamos especialmente por ello, la decisión de la República española de prestar a nuestros trabajos no sólo una atención especial, sino de hacer beneficiaria a la clase obrera española del conjunto de la legislación social."

La Delegación gubernamental española ha sido elegida para formar parte de casi todas las Comisiones nombradas esta mañana por la Conferencia Internacional del Trabajo.

#### GENERALES ARRESTADOS POR ASISTIR AL BANQUETE DE LOS EX MINISTROS DE LA DICTADURA

Madrid. — Por orden del ministerio de la Guerra han sido arrestados los generales señores Molins y González Carrasco.

Se dice que el motivo del arresto a los mencionados generales ha sido por haber asistido al banquete celebrado en honor de los ex ministros de la Dictadura, señores Yanguas Messia y Cayo Sotelo, organizado por los dirigentes del grupo político de Renovación Española.

El general Molins, por su delicado estado de salud y por su avanzada edad, cumplirá el arresto de veinticuatro horas en su domicilio, y el general González Carrasco cumplirá el arresto, de un mes, en el castillo de San Julián, en Cartagena.

#### LOS QUE VOTARON AYER EN EL TRIBUNAL DE GARANTIAS

MADRID. — Ha sido muy comentado en el día de hoy el acuerdo recaído en el Tribunal de Garantías acerca de la ley aprobada por el Parlamento catalán con relación al contrato de cultivos, y que en votación por los miembros del Tribunal, fué desechado el acuerdo de los parlamentarios catalanes, por trece votos contra diez.

Los que votaron en favor del acuerdo del Parlamento catalán fueron los señores Abornoz, Gasset, Abad Conde, Taburu, Maciots, Basilio Alvarez, Migujón, Basterreche, Sbert y el vocal socialista Alba, y en contra votaron los señores Traviesa, Meros, Ríos (don Francisco), Alvarez, Halcón, Pedregal, Pecaña, Cabater, Gil y Gil, Ruiz del Castillo, Sampol, Pradera y Silió.

"El Socialista", en su número de hoy, se refiere al acuerdo adoptado por el Tribunal de Garantías Constitucionales, y dice que ello ha terminado en una cuestión política más que un asunto de interés para las funciones del Parlamento catalán, ya que la determinación aprobada constituye un verdadero atentado a la autonomía.

Señala que con lo acordado se han

puesto de relieve viejos rencores políticos, y supone cómo habrá de recoger este fallo el pueblo catalán y los rumores que habrán de hacerse en torno a esta cuestión, y lo que habrán de suponer también aquellas otras regiones que están en espera de la aprobación de su Estatuto.

Claro es — agrega — que para conjurar este peligro se hará vibrar la trompeta patriótica, pero todo ello no valdrá para disminuir este rencor político de mezquindad, toda vez que Cataluña, herida por este asunto, hará sonar igualmente y con más fuerza que nunca, la trompeta de su autonomía.

Una vieja fobia política se cobra ahora de sus derrotas anteriores, ter-

mina diciendo el periódico mencionado, al comentar este asunto.

#### MALESTAR EN CATALUÑA POR LA RESOLUCION DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS

Barcelona. — Gran disgusto ha causado en el Estado catalán el acuerdo tomado ayer por el Tribunal de Garantías al considerar que el Parlamento de Cataluña carece de atribuciones para votar la Ley de Cultivos que, en virtud de la aprobación de ayer por el mencionado Tribunal, ha quedado derogada.

Los periódicos que comparten la ideología política del sistema autonomista, censuran la solución dada al pleito establecido por el Gobierno central contra el Parlamento catalán, estimando que la cuestión, en vez de discutirse de manera desapaionada, se ha hecho tan sólo con miras po-

líticas, olvidándose las justas aspiraciones de la mayoría de los catalanes, así como también las de aquellas otras regiones que tienen en trámite su problema estatutario.

En los centros y círculos políticos se ha experimentado igual desagrado por el acuerdo recaído, temiéndose que deriven de éste cuestiones de alto interés, ya que los catalanes están decididos a mantener en su integridad todos aquellos principios fundamentales que les concede la Constitución de la República.

Se anuncia que para protestar del acuerdo recaído se celebrarán actos públicos, en los que habrán de intervenir, a más de los destacados elementos defensores de la autonomía catalana, otros políticos de la República, de opuestas tendencias, actos que habrán de terminar con el desfile de una manifestación monstruo, para que el Gobierno central y las Cortes se den cuenta del grave perjuicio que ocasionan al Parlamento autónomo de Cataluña al privarle de tomar decisiones en asuntos que el Gobierno de la Generalidad y el Parlamento catalán consideran de su exclusiva incumbencia.

#### EL NUEVO DIRECTOR GENERAL DE ADMINISTRACION LOCAL

Madrid. — La "Gaceta", en su número de hoy, entre otras disposiciones, publica un decreto de la Presidencia, mediante el cual es aprobada la dimisión presentada por el director general de Administración Local, don José Ruiz de Apxre, y se nombra para sustituirle a don Tomás López Hermida.

También publica otra orden para que, a la mayor brevedad, se redacte el anteproyecto de la ley electoral para someterle a la consideración de las Cortes, y, al mismo tiempo, son designadas las personas que habrán de integrar la Comisión encargada de tal cuestión.

#### LA REUNION DE LOS MAGNATES RADICALES

MADRID. — A las doce y media de la mañana, en su domicilio de la calle de Fernánflor, quedaron reunidos los diputados de la minoría radical, bajo la presidencia del señor Lerroux.

A la reunión acudieron los ministros del Partido y el presidente del Consejo, señor Samper.

A la salida, el ministro de Justicia fué interrogado por los periodistas acerca de si se había designado ya la persona que habrá de sustituir al Director general de Prisiones, que, como se sabe, tiene presentada la dimisión de su cargo.

El señor Cantos dijo que aún no se había determinado nada sobre dicho asunto.

El ministro de Trabajo, señor Estadella, conversando con los periodistas les dió cuenta de la marcha de la huelga de campesinos, anunciándoles que las noticias que se recibían de provincias acusaban completa tranquilidad y que los únicos incidentes ocurridos ayer ya eran conocidos por todos, no teniendo que añadir a aquellos ninguno nuevo.

Los diputados radicales se negaron ante los periodistas a hacer declaraciones sobre los asuntos tratados en la reunión; pero al parecer, la escisión comenzada por el señor Martínez Barrio habrá de tener mayores consecuencias, ya que entre los componentes de la misma figura el criterio de cedido de que sean retirados del partido aquellos dirigentes del mismo que más se han destacado por su labor y colaboración con las minorías derechistas.

Se tiene la impresión de que la nueva escisión del partido radical dejará a estupefacto, ya que son muchos los diputados radicales que están decididos a abandonar al señor Lerroux para enrolarse en las filas del nuevo partido creado por el ex presidente del Consejo de ministros, señor Martínez Barrio.

El joven José Hurtado García, hijo de dueño de la finca.

El subsecretario fué lentamente entregando a los informadores copia de los despachos que se habían recibido hasta mediodía, pues, como se sabe, éstos, antes de darlos a la Prensa, tienen que ser examinados por el Gabinete de Censura.

## LA HUELGA CAMPESINA

Recordamos a nuestros lectores, que el artículo 4.º del decreto de Gobernación referente a la huelga de campesinos, dice así: «La Prensa queda sometida a la previa censura en cuanto afecta a artículos, anuncios o comentarios y propagandas que de manera directa o indirecta propaguen huelgas o paros en el campo.» Esto justifica la deficiencia informativa de esta interesantísima cuestión.

#### LA HUELGA CAMPESINA

MADRID. — El ministro de la Gobernación, al recibir esta madrugada a los periodistas, les manifestó que las noticias que recibía de los gobiernos civiles con respecto a la huelga, eran las siguientes:

Badajoz. — En Alconchel fué sorprendida una reunión clandestina, abalanzándose los reunidos sobre la Guardia civil, resultando uno de éstos herido de arma blanca, y por la noche fueron muertos Manuel Martínez y Julián Gamero ("El Gitanillo").

Zamora. — Poca importancia tiene la huelga, habiéndose llevado a cabo coacciones en Toro, evitando la Guardia civil que se alterara el orden.

Jaén. — En varios pueblos se han registrado coacciones, presentándose en un cortijo de Linares varios campesinos armados de hoces, palos y cuchillos, resultando un obrero herido a consecuencia de un disparo.

Ciudad Real. — En El Pozo ocurrieron varios incidentes, saliendo la fuerza y restableciendo la normalidad. En Socuéllamos se repartieron octavillas invitando a la huelga.

Almería. — En Pechina se han llevado a cabo varias coacciones, practicándose diversas detenciones.

De otras capitales me comunican los gobernadores que la huelga no tiene importancia.

#### LA HUELGA CAMPESINA EN PALENCIA

Palencia. — Al recibir esta mañana el gobernador civil a los periodistas en su despacho, les dió que las noticias que recibía de la provincia, con relación a la huelga campesina, acusaban tranquilidad.

Dijo que en la capital se había intentado celebrar una reunión de obreros agrícolas en la Casa del Pueblo; pero que como no había concedido el oportuno permiso para ello, ordenó a los agentes que se trasladaran a aquel centro sindical, impidiendo la celebración de ésta y sin que hubiera resistencia por parte de los reunidos.

En Griñota huelgan los obreros agrícolas, pero en actitud pacífica y sin que se hayan registrado coacciones.

En Villarramiel la huelga afecta a unos quinientos trabajadores del campo.

En Astudillo, según datos oficiales, no se han presentado al trabajo los afiliados a la U. G. T.

En Mazariegos, la normalidad es absoluta.

Los datos oficiales — dijo el gobernador a los informadores — acusan en la provincia la existencia de ciento cinco Sociedades de obreros agrícolas, y de ellas solamente cuarenta y nueve han presentado ante el Gobierno civil o la Delegación provincial del Trabajo los correspondientes oficios de huelga, algunos de los cuales habían sido retirados.

#### LA HUELGA CAMPESINA EN NAVARRA

Pamplona. — El gobernador civil, conversando con los periodistas, les ha dicho que la huelga de campesinos, por lo que afecta a Navarra, está limitada a cuatro o dieciséis pueblos, en los que únicamente pueden temerse actitudes levantiscas, a

pesar de que los oficios de huelga habían sido presentados en cuarenta y nueve pueblos.

Agregó que esta mañana había sido sorprendida en un pueblo de la localidad una reunión clandestina, que fué rápidamente disuelta con la intervención de la Guardia civil.

Se han practicado algunas detenciones. Esta mañana, a las seis, algunos alcaldes dieron cuenta al gobernador de que se ejercían coacciones, sin violencias, y sin que las cosas hayan pasado a mayores.

#### LA HUELGA EN ZARAGOZA

Zaragoza. — El gobernador, conversando con los periodistas, les ha dicho que la huelga de campesinos declarada en algunas localidades de la provincia continúa con normalidad, sin que se hayan registrado desagradables incidentes.

Añadió que la huelga declarada en esta región, más se hace por solidaridad que por otra cosa, pues los obreros del campo en esta provincia no tienen presentadas ninguna clase de mejoras a sus patronos.

#### EL SUBSECRETARIO DE GOBERNACION DA CUENTA A LOS PERIODISTAS DEL DESARROLLO DE LA HUELGA

Madrid. — El subsecretario de la Gobernación recibió a primera hora de la tarde a los periodistas, a quienes facilitó una extensa nota, en la que se refleja el curso de la huelga de los trabajadores de la tierra.

En la provincia de Almería continúa la huelga en los pueblos de Pechina, Benluz y Gador.

En Badajoz, y después de los sucesos ocurridos en Alconchel, se ha restablecido completamente la normalidad.

En algunos pueblos de la provincia de Ciudad Real la fuerza pública fué agredida por huelguistas socialistas.

En el pueblo de Pedro Muñoz la Guardia civil tuvo que dar varias cargas para disolver los grupos de huelguistas, que anteriormente habían apedreado a los guardias.

A consecuencia de la carga dada por la fuerza pública resultaron tres heridos. Asistidos éstos, se pudo comprobar que las lesiones sufridas eran de carácter leve.

Se ha procedido a la detención de dos de los agresores a la fuerza pública, así como también han sido detenidos dos directivos de la Casa del Pueblo, que, al parecer, se destacaron en estas agresiones.

Después de realizadas estas detenciones, la tranquilidad en aquella población es absoluta.

En la provincia de Jaén, varios pueblos secundan la huelga. En San Esteban fueron detenidos algunos obreros que se dedicaban a realizar coacciones para impedir que los campesinos acudieran a las faenas del campo.

Anoche, en el pueblo de Santo Tomé, un grupo de huelguistas hizo varios disparos contra la Guardia civil, que tuvo que repeler la agresión, sin que en ninguno de los dos bandos resultaran heridos.

En el pueblo de Sabiote, un grupo de huelguistas hizo varios disparos contra la finca denominada "La Chozza", a consecuencia de los cuales falleció una joven sirvienta del propietario de la finca.

Los huelguistas, después de tirar la vivienda y hacer huir de la misma a los moradores, la prendieron fuego por los cuatro costados, teniendo que intervenir rápidamente las fuerzas de la Guardia civil, con el fin de impedir que el fuego se propagara a las casas inmediatas.

En Torreperregil los huelguistas hicieron una descarga cerrada contra un cortijo, causando la muerte del

T. S. H.

### Programa para hoy, miércoles

#### ESPAÑA

MADRID. — E. A. J.-7. 274 metros, 3 kilovatios, 1.095 kilociclos.  
A las 18.30.—Concierto coral.  
A las 19.00.—Concierto de orquesta de instrumentos españoles.  
A las 19.30.—Recital de canto. Intervención de Ramón Gómez de la Serna y recital de orquesta.  
A las 20.50.—Nota deportiva y noticiario taurino.  
A las 21.00.—Estampa radiofónica.  
A las 22.00.—Teatro radiofónico.  
A las 23.45.—"La Palabra".  
SEVILLA.—410,4 metros. 781 kilociclos. De nueve a once de la noche, fragmentos de la ópera de Verdi, "Rigoletto".  
BARCELONA.—377,4 metros. 795 kilociclos.  
A las 21.20.—Emisión a cargo de una orquesta.  
A las 22.00.—Radioteatro.  
De una a dos de la madrugada, programa organizado por la International Broadcasting.  
VALENCIA.—352,9 metros. 850 kilociclos.  
A las 22.00.—Recital de canto por la triple ligera Rosario Ferrer.

#### EXTRANJERO

RADIO PARIS.—1.796 metros, 75 k. w. 167 k. c.  
A las 19.45.—"El sexo fuerte", de Tristan Bernard.  
A las 21.30.—Música de baile.  
VARSOVIA.—1.415 metros, 120 k. w. 1.195 k. c.  
A las 19.00.—Concierto por la radio-orquesta.  
A las 20.00.—Concierto por Banda militar de Marina.  
A las 20.22.—Festival dedicado a Mikewicks.  
A las 21.15.—Música ligera.  
BRUSELAS.—483,9 m. 15 k. w. 620 k. c.  
A las 19.00.—Concierto por la radio-orquesta. Obras de Sarasate, Albeniz, Falla, Turina, Granados y otros compositores españoles.  
A las 21.10.—Música de baile.  
LANGENBERG (Alemania).—455,9 metros, 60 k. w. 658 k. c.  
A las 19.10.—Emisión del Reich.  
A las 19.30.—Concierto de música recreativa.  
ESTOCOLMO.—A las 19.00, concierto sueco.  
A las 20.15.—Recital.  
A las 21.00.—Música de baile moderna.  
OSLO.—1.186 metros, 60 k. w., 253 k. c.  
A las 19.00.—Música francesa.  
A las 21.15.—"Un poco de alegría", por Liktemann.  
A las 21.45.—Discos.  
BUDAPEST.—549, 5 metros, 120 k. w. 546 k. c.  
A las 19.35.—Nuevas poesías húngaras.  
A las 20.30.—Concierto orquestal.  
VIENA.—506,8 m., 15 k. w., 592 k. c.  
A las 18.25.—"El anillo de los Nibelungos", ópera de Ricardo Wagner, desde el teatro de la Ópera de Viena.  
ROMA.—420,8 metros, 50 k. w., 713 k. c.  
A las 19.00.—Noticias de la XXIII Vuelta ciclista a Italia.  
A las 19.30.—"Fedora", drama lírico en tres actos, de Giordano.  
MUNICH.—405 m., 100 k. w., 40 k. c.  
A las 19.30.—"El pequeño salón", ópera en tres actos.  
A las 22.00.—Música ligera.  
BUCAREST.—364,5 metros, 12 k. w., 823 k. c.  
A las 19.20.—Concierto orquestal.  
A las 20.15.—Recital de piano.  
A las 21.30.—Recital de violín.  
ESTRASBURGO.—349,2 m., 12 k. w., 59 k. c.  
A las 19.45.—Concierto sinfónico por la banda municipal de Estrasburgo.  
A las 21.30.—Concierto por la orquesta de la emisora.  
TOULOUSE.—335,2 metros, 10 k. w., 395 k. c.  
A las 19.30.—Melodías olvidadas. Faisaia radiofónica.  
A las 20.00.—Orquesta vienesa.  
A las 21.00.—Arias de óperetas.  
A las 22.15.—Música de baile.  
A las 23.15.—Música militar: "Danza de los plebeyos" y "Marcha militar", de Saint Saens.  
RADIO CLUB PORTUGUES.—291 metros, 5 kw., 1.031 k. c.  
A las 19.00.—Selección de música portuguesa.  
A las 21.30.—Música sinfónica.  
A las 22.00.—Recital de piano.  
A las 23.15.—Música de baile.  
LONDRES NACIONAL.—A las 19.00, Día del Derby, ópera cómica.  
A las 20.35.—Concierto por el quinteto Bridgewater.  
A las 21.35.—Música de baile.

### Vinos por mayor-RAMON HAYA-Blancos de la Nava